
VERBALE DELLA CONSULTA 6B 
 
La consulta 6 b si riunisce in seconda convocazione via ZOOM alle ore 21:00 del 
04/03/2021 
 
Presenti : Scagno P, Savino C, Bastianello A, Zorzi G, Saia R, Cesaro A, 
Planchestainer P, Romanato M, Orlando M, Schiavo S, Belluardo P. 
Assenti:  Murphy C 
 
Il Presidente alle 21:15 da inizia alla consulta e alla diretta su Facebook per 
permettere alla cittadinanza una partecipazione attiva. Passa a illustrare l'odg. 
 

1. Elaborazione questionari raccolti per proposte su bilancio partecipato e 
destinazione importo relativo alla Consulta 6B ( euro 35.000,00) 
Il Presidente ricorda come i questionari prodotti siano stati fatti arrivare alla 
cittadinanza perchè esprimesse le proprie preferenze di intervento. Nota con 
soddisfazione che in tutta la città sono arrivati ca. 3000 questionari dai 
cittadini di cui ca. 400 dalla nostra consulta ( 2^ per numero di risposte) e 
ringrazia per questa partecipazione. Passa la parola al consigliere Frizzarin 
cui ha delegato di prendere visione dei questionari di nostra competenza e 
mettere ordine tra le varie richieste. Frizarin segue ad illustrare le numerose 
risposte nello specifico, che hanno visto una grande maggioranza di 
interventi in favore delle aree verdi, come il parco degli alpini, la apertura del 
parco di via ipazia ed altri, con richieste che riguardano la viabilità e 
illuminazione. Alcune di questi interventi sono già in programma da parte 
della giunta e altre ancora riguardano interventi per cui la consulta può solo 
fare pressione alla giunta. Il Presidente integra anche alla luce dell'incontro 
con altri presidenti e Sindaco. Anche le altre consulte hanno ottenuto quasi 
tutte le stesse richieste riguardo al verde e spazi comuni. Rileva che la 
somma suddivisa per i rioni della consulta è davvero esigua per poter fare 
degli interventi decisi. L'orientamento delle altre consulte, fatta salva quella 
del quartiere centro che le destinerà alle associazioni culturali per eventi 
sociali, è quella di potenziare le aree verdi, anche perchè il sindaco ha 
assicurato che uscirà un bando per finanziare attività per le associazioni 
culturali. I prezzi degli arredi urbani sono proibitivi per fare degli interventi 
davvero concreti. In ogni caso propone di censire le reali necessità di arredo 
urbano nei vari rioni. Il Consigliere Planchestainer si dichiara d'accordo con 
quanto detto. Interviene il Sig. Berto che rileva il piccolo parchetto dietro la 
scuola Lambruschini è totalmente sprovvisto di alcun gioco o panchina, così 
come il parchetto di Parco Montà. Il consigliere Scagno ringrazia la 
cittadinanza della partecipazione ai questionari e nonostante l'esigua somma, 



la consulta si impegnerà a fare il massimo possibile. Concorda che il Parco 
degli alpini sia centrale nella vita della territorio. Prende la parola il 
consigliere Cesaro che si accoda al ringraziamento alla cittadinanza. Sono 
stati i questionari a far propendere per un utilizzo dei fondi per piccole opere 
in luogo di un grosso intervento in un unico posto. Le altre richieste che non 
si vedranno finanziate, non cadranno nel vuoto. Il bagaglio dei questionari è 
un bagaglio di mail di cittadini che evidentemente sono interessati e che 
possono essere mantenuti al corrente in tempo reale delle attività della 
consulta. Prende la parola il Sig. Visentin che con la sua associazione è 
sempre in attività per il quartiere e propone di spendere una parte di questo 
contributo per la sicurezza stradale. Si propone di organizzare presso il parco 
degli alpini dei corsi gratuiti di ping pong. Prende la parola il Vice Presidente 
Saia che ricorda il protocollo firmato per il lavoro socialmente utile dei 
carcerati che potrebbe essere d’aiuto per la tenuta in ordine del parco degli 
alpini.  Il consigliere Cesaro puntualizza che la questione complessissima del 
parco di via Ipazia è in evoluzione e che è costantemente sul pezzo. Il 
consigliere Schiavo interviene sostenendo della necessità dell'installazione di 
telecamere di sicurezza per monitorare la situazione, anche per quanto 
concerne la sicurezza stradale in via Po e in particolare il pericolosissimo 
attraversamento  pedonale  tra via Cignaroli e via Sile. Il consigliere Scagno 
a tal proposito ribadisce che il  04.01.21 ha mandato una mail alla polizia 
municipale e di recente li ha nuovamente sollecitati richiedendo in maniera  
urgente l'intervento per l'installazione di un semaforo a chiamata che 
assieme all'utilizzo delle telecamere può ripristinare la necessaria sicurezza. 
Il consigliere Planchestainer riporta interessante elemento da confronto con 
altre consulte riguardo la possibilità di spesa: un Qr code per rendere fruibili 
informazioni culturali di luoghi simbolo della propria consulta per ampliare la 
conoscenza a proposito del proprio luogo di residenza. Il Presidente entro 
giovedì prossimo dispone di avere un elenco di ciò che manca nei nostri 
parchi per poter fare il punto della situazione e fa sua la proposta di 
suddividere i 35.000 con del piccolo arredo per i medesini parchi in maniera 
paritetica per i 5 rioni e il parco degli alpini che è baricentrico a tutta la 
consulta. 

 
2. Incontro della Consulta con il Sindaco Giordani . Il presidente racconta 

brevemente che il Sindaco vorrà incontrare ancora i presidenti. Il 
presidente riporta di aver espresso al Sindaco i grossi disagi di alcune 
zone della nostra consulta, in particolare Via Ramin e Cà Silvestri 
soggette ad allagamenti continui e di cui sono stati resi edotti vari 
assessori negli incontri con la consulta. 

 



Non essendoci alcun altro intervento, il Presidente dichiara conclusa la 
seduta alle ore 22.40 
 
Il Presidente  
Alessandro Bastianello 
 
Non essendoci altro da discutere la riunione si chiude alle ore 22:30 


